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VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 94 DEL 29 GIUGNO 2019 

Il giorno 29 giugno 2017 presso l’aula professori della scuola Secondaria “Marconi” alle ore 18.30 si riunisce il Consiglio 

d’Istituto dell’IC “Garibaldi” per discutere il seguente O. d.g: 

1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente. 

2. Variazioni di bilancio e verifica del programma annuale 2017 (delibera) 

3. Adesione progetto “A scuola di sport “  (delibera) 

4. Partecipazione Avviso progetto Pon  prot. 4294 del 27-04-17  “Integrazione e accoglienza” – progetto in rete – capofila I. 

C. Buscaglia  (delibera) 

5. Registro Elettronico a.s. 2017 - 18 

6.  Assegnazione palestre e spazi a.s. 2017 – 18 (delibera) 

7. Varie ed eventuali 

Sono presenti: 

 Il Presidente del C. d. I. Sign. Maurizio  Gibelli 

 Il Dirigente Scolastico Prof. Stefano Bonanomi 

 Il DSGA  Sign.ra Maria Di Nunno 

 Per la componente genitori,  i Sign.ri : Galasso, Tanzi, Del Negro 

 Per la componente docenti,  i Sign.ri : Bertamino, Danieli, Giuliano, Marra, Dichio 

Sono assenti giustificati: 

 Per la componente genitori,  i Sign.ri : Caltarossa, Capuzzo, Pizzo, Urbano 

 Per la componente docenti,  i Sign.ri : Di Carlo, Martino, Lauria,  

 Per la componente ATA,  la Sign.ra Sblendido 

 

Il Presidente, Sign. Gibelli, dopo aver accertato il numero legale,  dichiara aperta la seduta e nomina quale segretario la 

Sign.ra Dichio. 

 

PUNTO 1. Lettura e approvazione del verbale della riunione precedente  

                   Il verbale dell’ 1 giugno 2017 viene letto e approvato all’unanimità. 

 

PUNTO 2. Variazioni di bilancio e verifica del programma annuale 2017.  (delibera) 

Il Dirigente illustra le variazioni di bilancio che riguardano i residui passivi  e l’iscrizione a bilancio del Progetto “ Atelier 

Digitali” per il quale sono stati assegnati 15.000 euro.  Il Ministero, entro ottobre, accrediterà il 30% della somma. La scuola 

contribuirà alla realizzazione del progetto mettendo a disposizione  la somma di 2.300,00 euro. Il Consiglio delibera 

all’unanimità  le variazioni di bilancio.(DELIBERA n.720 ) 

 

PUNTO 3. Adesione Progetto  “A scuola di sport”.   (delibera ) 

Il Dirigente Scolastico  illustra le modalità di partecipazione secondo quanto previsto nell’Avviso per l’adesione al progetto 

regionale  “A scuola di sport–Lombardia in gioco IV^ edizione - Educazione motoria nella scuola primaria a.s. 2017-2018. 

Il Progetto nasce da uno schema di accordo tra la Regione Lombardia, Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, 

CONI Lombardia, CIP Lombardia e ANCI Lombardia. Il Dirigente spiega che il costo del progetto è definito moltiplicando 

il costo per una classe  di euro 300  per  il numero delle classi partecipanti. Per ogni classe si prevedono 20 ore di lezione a 

15 euro l’ora.  Sull’ammontare complessivo del progetto è previsto il cofinanziamento obbligatorio da parte delle scuole, dei 

Comuni e/o delle Associazioni (pari ad almeno il 25% per classe) a cui sommare l’eventuale quota di cofinanziamento 
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facoltativo per l’attività dei tutor supervisori. L’assegnazione dei fondi  avviene seguendo una graduatoria  stilata sulla base 

del punteggio totalizzato da ciascuna scuola secondo dei criteri prefissati. Lo scorso anno la scuola Primaria aveva aderito al 

progetto, ma ne era rimasta esclusa. Per il prossimo anno si è cercato di organizzare al meglio l’adesione in considerazione 

del fatto che il Comune di Cinisello si è reso disponibile a finanziare il Progetto, seguendo la scelta fatta, lo scorso anno, dal 

Comune di Milano, scelta risultata  vincente per ottenere i fondi. 

Posto che le classi della scuola Primaria (Villa e Garibaldi) sono 22,  il costo del progetto sarebbe di euro 6.600 ( 300 euro x 

22 classi ). Il Comune è disposto a partecipare con uno stanziamento di 90 euro per classe, quindi 1.980 euro in totale. Il 

Comitato genitori partecipa con una quota di 2.000 euro  ( ogni studente verserà una quota di 4 euro); la scuola mette a 

disposizione euro 175 per attività tutor supervisori.  

Si prevedono 440 ore di lezione ( 20hx22classi ) con le quali si dovrebbe riuscire a coprire la quasi totalità dell’anno 

scolastico. Il 28-08-2017 è prevista la pubblicazione delle scuole ammesse al progetto, entro il 16 ottobre ne è previsto 

l’avvio. Il Consiglio approva all’unanimità  l’adesione della scuola Primaria a questo Progetto. ( DELIBERA n. 721 ) 

Il Dirigente Scolastico informa che l’Azienda Farmacie si è resa disponibile a finanziare progetti per la Scuola dell’Infanzia. 

 

PUNTO 4. Partecipazione Avviso progetto Pon  prot. 4294 del 270417 Integrazione e accoglienza – progetto in rete – 

capofila I. C. Buscaglia.  (delibera) 

Il Dirigente informa che il Progetto riguardante il modulo da sviluppare  nel nostro Istituto è stato redatto ed è stato 

consegnato alla scuola capofila Buscaglia che ha preparato il Progetto allargato. Tale progettazione servirà a candidarsi per 

l’assegnazione di Fondi europei relativamente all’Integrazione e all’accoglienza. Il c. d’Istituto approva all’unanimità 

l’adesione al progetto . ( DELIBERA n. 722) 

PUNTO 5. Registro Elettronico a.s. 2017 – 18 

Il Dirigente informa che nel 2017-2018 scade il contratto con la Mastercom. Si è vagliata la possibilità di cambiare registro 

e, nello specifico,  passare a “Nuvola”, alcuni programmi dei quali  sono già in uso negli uffici amministrativi. Questo 

registro costerebbe un po’ meno rispetto a quello in uso, ma secondo il referente delle Nuove  Tecnologie, Prof. Puccio, 

potrebbero esserci delle difficoltà nel passaggio dei dati dal   server Mastercom al nuovo, per cui ne sconsiglia il 

cambiamento. 

PUNTO 6.  Assegnazione palestre e spazi a.s. 2017 – 18  (delibera) 

Il Consiglio d’istituto delibera all’unanimità l’assegnazione delle palestre  e degli spazi per l’a.s. 2017-2018 alle società e 

associazioni che ne abbiano fatto richiesta, secondo il prospetto  inviato alla scuola dal Comune di Cinisello Balsamo. 

L’insegnante  Danieli chiede di avere copia del prospetto riguardante l’utilizzo degli spazi della scuola Villa per poter 

controllare meglio la presenza di estranei nella scuola. Il Dirigente accoglie la richiesta. 

Il c. d’Istituto approva all’unanimità l’adesione al progetto . ( DELIBERA n. 723) 

PUNTO 7. Varie ed eventuali 

Il Dirigente scolastico informa quanto segue: 

1. Il prossimo a.s. scade il contratto per la gestione delle macchine erogatrici  di bevande e merendine. Ricorda che 

nel contratto stipulato c’è scritto che si procederà al rinnovo automatico della gestione  se  il Consiglio d’Istituto 

esprimerà parere favorevole. Il Consiglio d’Istituto esprime parere favorevole (DELIBERA 724) 

2. Nell’incontro tenutosi alla scuola Villa con rappresentanti del Comune, l’assessore ha riferito lo stato dei lavori  

iniziati, qualche mese fa,  su alcuni soffitti di  alcuni plessi dell’Istituto. Sono da concludere alla Giovanni 1, alla 

Villa e alla Garibaldi. Qui i lavori, che interessano l’aula video, si presentano particolarmente difficoltosi per via 

dell’abbassamento della volta e l’aula è inagibile . L’assessore non ha potuto dare garanzie alla richiesta del 
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Dirigente di concludere i lavori prima dell’avvio del nuovo a. s.  per carenza di disponibilità fondi, ma ha garantito 

che i lavori saranno conclusi durante le prossime vacanze natalizie. 

3. L’ultimo Collegio Unitario ha dato indicazioni sui progetti che si intendono riconfermare per il prossimo anno: 

Scuola dell’Infanzia: Psicomotricità – Biodanza (Marconi) – Teatro (Petrarca). L’idea è di estendere questo progetto 

su tutto l’Istituto.  

Scuola Primaria: Io, tu e gli altri (tutte le classi), condotto dal Centro della Famiglia, che dal prossimo anno chiede un 

contributo per le classi prime – Scacchi condotto dall’Asso. Scacchi del Pertini ( classi quarte e quinte del plesso Villa e 

classi quinte del plesso Garibaldi). Teatro (alcune classi del plesso Villa) – Espressività corporea – Orto , plesso 

Garibaldi – Musica , plessi Villa e Garibaldi – Sicurezza, Protezione Civile. 

Scuola Secondaria primo grado: Progetto sui tre anni con il centro della Famiglia – Latino – Scacchi – Francese – 

Potenziamento inglese – Teatro – Coro – Progetto Compass  ( intervento psicologa). 

L’ins. Danieli  fa presente che la sua classe essendo stata premiata per il Progetto “ Missione 00 sigarette” ha vinto un 

ingresso gratuito al Parco della Preistoria per tutti. L’uscita  si terrà a settembre e si pensa di far partecipare anche  i 

genitori che lo desiderassero. Il premio è valido fino al 30 di Aprile. 

Esaurita la trattazione dei punti all’O.d.g. la riunione si scioglie alle 20.30. 

 

Il Presidente                                                                                                  Il segretario                                                                                   

Sign. Maurizio Gibelli                                                                           Sign.ra  Giovanna Dichio 

 


